

Selmeczbányai Híradó.

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre	4 frt.
Fél évre	2 „
Negyed évre	1 „
Egyes szám ára 10 krajczár.	

Felolvasó szerkesztő és kiadó:

VÖRÖS FERENCZ.

Laptulajdonos:

JOERGES AGOST ÖZV. és FIA

A lapot illető szellemi közlemény, valamint az anyagi rész is a kiadóhivatatra eizmendő.

HIVATALOS HIRDETESEK DIJA:

100 szóig 2 frt., ezentúl minden megkezdett 100 szóval 50 krral több

Magánhirdetéseik megállapítás szerint számítottnak.

Nyílt-tér három hasábos sorért 10 kr.

Bélyegdtj minden hirdetésért 30 kr.

== Kéziratok nem adatkak vissza. ==

A rovnyai nyaralótelep.

A rovnyai nyaralótelep létesíthetése érdekében a következő kérvényt nyújtották be a végrehajtó bizottság megbízottai a város tanácsához:

Ösmeretes lehet a tek. tanács előtt, hogy a város néhány lelkes polgára felső Rovnán egy nyaraló telep létesítését vette észlelve

Eme törekvése ama megfontolás vezette az illetőket, hogy ezen vállalat által ama faktorokhoz, melyek a bányászat hanyatlásával apadó forrását a jólétnak pótolni hivatják, maga részéről is egyet, habár egyelőre nagyon szerényet is hozzáfűz, de egyszerűsége miatt a város lakosainak is egy oly üdülési helyet biztosít, mely pompás hegyi levegője, könnyű megközelíthetősége folytán, a kellő gondozás és fejlesztés mellett első rangú teleppé s ez által a városra nézve, mint jelentékeny adóteremtő, nem kis mértékű jövedelmi forrássá alakulhat.

De hogy ezen a városra nézve szerintünk rendkívül fontos vállalat sikerüljön, szükséges,

1. hogy a telep legalább ivó vízzel legyen ellátva,
2. hogy a fát, mint ugyyszólva itt egyedül használható építési anyagot nem csak olcsón kapja, de hogy azt lehetőleg olcsó áron az erdőből a helyszíniére szállíthassa,
3. hogy ezen telep részére a szomszéd sűrű erdő mint árnyékos sétatély föntartassék.

TÁRCZA.

Emléksorok

egy czimbalmozó leánykának.

Kezed alatt, örömben
Sír s nevet a czimbalom,
Mikor oly vígan szókkell az.
Mint madár az ágakon.
Hangját mint lány madárdalt,
Gyönyörködve hallgatom.

S gondolom: ha a darab-fa,
Ha az érez hír így rezeg,
És belőlök ilyen szép dalt
Tud kicsalni kis kezéd:
Hát, ha majd egy érző szívnek
Húrját eritendi meg!

Erd meg azt is, jó leányka,
Erd vídaman s ily üdén!
Nyisson szíved rozsa-ága
Piros pünkösdi ünnepén.
S boldogságot megajdója —
Kérlek — hadd lehessen én!

Szász Károly.

Bori néni.

Összetöporódott, előre görnyedt alak Arca valamikor szép lehetett, de nagyon megviselték a különféle viszontagságok.

Pillantása fényben, majdnem tetován jár ide-oda, míg gyors, halk léptekkel tova siet a város külső sikatárain. Az utcazagyereknek nem gúnyolják: legföllebb odaszugja egyik a másiknak: „Nézd, Bori néni!” Ki is gúnyolja azt a szelid, bánatos ábrázott, aláztat nő?! A kít ismer, tisztelendő nő: „Jó napot

Miután mind ezen feltétel teljesülése csak is a városi közönség, illetve az ennek érdekeit gondozni hivatott tek. városi tanács hatáskörében van, tisztelettel alóítottak, mint a nyaraló telepet létesítő társulat végrehajtó bizottságának meghatalmazottai, azon kérésrel fordulunk a tek. tanácshoz, hogy

a) tekintetbe véve azt, hogy a felső Rovnán lakók csak is egy közkuttal rendelkeznek, mely nagyobb szárazságban ki szokott apadni, pedig az itt lakók száma majdnem ezeren épen oly adófizetői a városnak mint a többi lakók, tekintetbe véve továbbá azt, hogy a belváros nagyrészt ezen lakóktól kapja tejszükségletét s így a városnak érdekében van, hogy azok marhája jó vízzel elegendő mennyiségben legyen ellátva; s tekintetbe véve végre azt, hogy a fönt vázolt fontosságú vállalat, miután a társulat eddig csak szerény 5 ezer forintnyi összegre volt képes összehozni, ennek erejéből nem létesíthető, hogy mindezeket tekintetbe véve a tek. tanács ezen vízvezetékét, a város költségén létesítse, megvizvezetvén, hogy a vízvezeték tárgya a közeli Klingertáói völgyben, a közlegelőn létező két forrás, melyek távolabbika nem egészen 1000 méterre távol van.

Még azon esetben is, ha a vízvezeték a Walserecznek írt járt mérnökei előirányzata szerint 3000 forintba is kerülné, az áldozat nem volna valami rendkívüli, szemben annak fontos-

kívánok! Szintén furesin esik az embernek a magyar szó e szegény némben ajkán ebben a városban.

Szegény Bori néni nem is igen tud más nyelven: csak egy tör. beszámítja a szokat mondatokat. Hja, messziről került ide, hogy itt keserves napszámában kerresse kenyérét. — ha talál.

Hej, pedig van itt valaki, a kítől némi joggal várhatná, hogy gondját viselje.

De hát ilyen az ember!

Szívesen feleli a multat, ha ennek egyes emlékei feszélyezik.

De pillantsunk kissé a multba s töröljünk harmincz évet az idő számadásából.

Erdély vadregényes bérezei fognak körül. A völgyekben még köd borong és esendes minden: derengő világosság lejt meg csak, mely alig vet árnyékot. Ott A... helység templom tornya mered ki a gomolygó párázatokból; keresztjét már arany tündökéssel voszi körül a kelő nap, melynek sugarai itt fönt a hegyen ragyogó szikrákka sziporkáznak szét a leszőkellő patak fodros habjain.

A patak partján körülbelül husz éves leány ül. Meztelen lábait az enyegló hullám csapongja körül; piros viganója a virágokkal ineskedni látszik, melyek sokféle színváltozatban ott hajladoznak, bujkálnak körülötte; barna haja, félig bomlott tekerésben omlik fedetlen jobb vállára, melyről könnyű lepel kaczéruul leeszött; ábrándos, sötetek szemé vámi látszik valakit; félig nyílt korallajkáról halk sóhaj lebben el, mely csakhamar örömkialtással lesz, midőn onnét a szakadékból az a fiatal férfi kibontakozik.

„Ah! Boriska! Te már itt vagy?” Szólítja meg az ültéből felszökő leányt a körülbelül harmincz éves jövevény, kinek urias ruházata sajátzerű ellentétet képez a leány nagyon is egyszerű öltözékével.

— Igen; már vártam! Merre megyünk ma? — Kérdezi a leány, míg szemek kitérő lángja elarúja, hogy szíve nem idegen ama szöke, szellemes arcú férfifutól.

ságával, kétséget nem szenvedhetvén, hogy a munka saját kezelésben 'ívive tetemes megtakarítással keresztül vihető

b) kérésünk a másodsorban említett feltétel: az olcsó fa iránt az, hogy a tek. tanács ezt az anyagot nem csak lehetőleg olcsó áron adja, de oly helyen is, a honnan való elszállítása a lehető legolcsóbb legyen.

Ez utóbbi czél elérhető, ha a fa a Melegpatak melletti pagonyban jelöltetik ki, miután innen a Vörösküttől az Ottergrund-felé s folytatón a Paradicsom hegység mentén egész az András-akna feletti kereszt tájkéig vezet, s innét vagy a már kész, a kertek között húzóó vagy pedig egy följebb fekvő régi árok mentén könnyű szerrel helyreállítandó uton Weidenaknái s innét Amália felé talán fele áron szállítható volna, mint a városon át, miután itt csakis egy kis emelkedés az Ottergrund felé, s Weidenaknától Amália-akna felé volna leküzdendő, különösen ha az Andrásakna feletti keresztől a felső-ut helyreállítatnák. E mellett kötelességünknek tartván megemlíteni, hogy azon régi vasutnak való átalakítása, melyen a klingertáói gáthoz az agyagot szállították nem csak anyag, de különösen személyszállítás tekintetében is oly kitérő volna, mely már magában is vonzó erővel bírna az idegenekre nézve, tekintve azt a gyönyörű panorámát, mely ezen utról a szemnek kínálkozik.

„Oda a Muntye Fatulujra! De előbb adsz egy csókot Boris; az se baj, ha kettő lesz belőle!” S ezzel a férfi derekon öleli a piruló leányt, s szenvedélyes kéjes csókot nyom annak úde ajkára.

Ezután megindulnak a kijelölt hegyorom felé.

Miért követnek őket?!

**

Boris szomorú.

Már két hete, hogy nem látta azt a szöke férfit, kívül be szokta kalandozni a hegyeket s ki oly édesen tud csókolni.

A ven Miriam olyan furesakat beszél róla: Hogy elment messze, messze; ott fönt Magyarországon, a Tatra alján van jegyese, azért ment el, azt hozza majd ide mint feleségét. Ugy bizony, s azután nem fog am köborolni a hegyek között Borissal, elfelejti ezt, miért is gondolna ilyen uri ember olyan szegény együgyű teremtséssel mint Boris?!

Különös, olyan sajátzerű nyomást érez Boris halantékain, agya kábult, szíve rendetlenül dobog, szeme fészkeszöglet pillant a lak felé, hol kedvese tartózkodott.

Igaz volna az, mit a ven Miriam mondott?!

Egyszer amint Boris úgy leselkedik, látja azt a szöke férfit ifju nővel karján, kilépi a házból. Látja mint sutog vele, mint öleli át, s ott a kertben, a te-rebélyes hárs alatt, ajkai összehorognak.

Szegény Borissal fordult a világ, futott, rohant fel a hegyek közé, s ott a patak partján leveti magát a gyepre, zokogása egyfűt hangzott a patak mormogásával, könnyei belevegyültek a habokba.

Borist sokáig nem látta senki.

A szöke férfit áthelyezték Magyarországra, oda a Tatra aljára, s itt él boldog emberként családja körében.

Nem bántotta-e néha a mult emléke?!

**

Az a szöke férfi egyszer, a mint be akar lépni

